Stanovení Fe3+ jodometricky (titrace sirnatanem sodným Na2S2O3).

Princip:  Při stanovení probíhá reakce

             2 Fe3+    +    2 I(                      I2    +    2 Fe2+
             I2    +    2 Na2S2O3                 2 NaI    +    Na2S4O6
Vyloučený jod titrujeme odměrným roztokem 0,1 M Na2S2O3( na škrobový maz (indikátor). Množství vyloučeného jodu je ekvivalentní zreagovanému množství iontů železitých Fe3+.

Postup: V uzátkované baňce (250 ml) rozpustíme přesnou navážku vzorku(( v 20 až 30 ml dest. vody, okyselíme 4 až 6 ml 4 M HCl a přidáme 2 g čistého jodidu draselného KI. Promícháme a necháme stát ve stole cca 10 min. Pak titrujeme 0,1 M Na2S2O3 nejdříve bez indikátoru až zreaguje větší množství jodu ( roztok se postupně mění z tmavého na světle hnědý). Pak přidáme několik kapek škrobového mazu a dotitrujeme do odbarvení modrého zbarvení. Spotřebu odměrného roztoku odečteme a zapíšeme. Celé stanovení provedeme celkem 3krát a vypočítáme průměrnou hodnotu procentového výsledku.   

· odměrný roztok připravíme přesným odvážením Na2S2O3.5 H2O a rozpuštěním ve vodě. 

((  pro FeCl3.6H2O je navážka asi 0,7 g, pro Fe(NO3)3.9H2O je navážka asi 1 gram.

Do protokolu uveďte a vypočítejte:
 Navážky vzorku pro jednotlivá stanovení

 Odpovídající spotřeby odměrného roztoku

 Hmotnost Fe3+ odpovídající 1 ml odměrného roztoku dané koncentrace

 Hmotnosti Fe3+ v jednotlivých navážkách a vyjádření v % 

 Procentový výsledek porovnejte s teoretickou hodnotou (% obsah Fe v FeCl3.6H2O je 22,14 %,  v Fe(NO3)3.9H2O je 13,82 %).

Stanovení Cu2+ v modré skalicí jodometricky (titrace sirnatanem sodným Na2S2O3).

Princip: Při stanovení probíhá reakce

                                   2 Cu2+    +    4 I(                                       2 CuI    +    I2
                                  I2    +    2 Na2S2O3                 2 NaI    +    Na2S4O6
Vyloučený jod titrujeme odměrným roztokem 0,1 M Na2S2O3( na škrobový maz (indikátor). Množství vyloučeného jodu je ekvivalentní zreagovanému množství iontů železitých Fe3+.

Postup: Odvážíme přesně tolik Cu2+ soli, které neobsahuje více než 0,15 g Cu2+ ), tj. asi 0,5 g modré skalice CuSO4.5H2O). K tomuto množství v baňce (250 ml) přidáme 3 – 5 ml 2 M H2SO4 , asi 10 ml dest. vody a 2 g pevného KI. Po rozpuštění a naředění vodou na celkový objem asi 100 ml titrujeme ihned odměrným roztokem 0,1 M Na2S2O3 až roztok zesvětlá. Pak přidáme asi 5 ml škrobového mazu a dotitrujeme za stálého protřepávání do odbarvení roztoku. Spotřebu odměrného roztoku odečteme a zapíšeme. Celé stanovení provedeme celkem 3krát a vypočítáme průměrnou hodnotu procentového výsledku.

(odměrný roztok připravíme přesným odvážením Na2S2O3.5 H2O a rozpuštěním ve vodě.

Do protokolu uveďte a vypočítejte:
 Navážky vzorku pro jednotlivá stanovení

 Odpovídající spotřeby odměrného roztoku

 Hmotnost Cu2+ odpovídající 1 ml odměrného roztoku dané koncentrace

 Hmotnosti Cu2+ v jednotlivých navážkách a vyjádření v % 

 Procentový výsledek porovnejte s teoretickou hodnotou (% obsah Cu v modré skalicí je 25,44 %).

